校行发教务字[2005]108号

关于印发《湖南师范大学教师教案撰写规范》的

通  知

各二级单位：

现将《湖南师范大学教师教案撰写规范》印发给你们，请遵照执行。

                         湖南师范大学

二○○五年十二月三十一日

湖南师范大学教师教案撰写规范

教案是任课教师的教学实施方案，是教师按照预定的教学目标和计划，经过全面准备和认真思考所写的关于课堂教学的设计方案。高质量的教案，对课堂教学起着规划指导作用，是提高课堂教学质量不可缺少的组成部分。为规范我校教师的教学行为，提高教学质量，特对教案编写规范作出如下规定。

一、教案编写原则：

1、教学目的明确，重点、难点突出，紧扣教学大纲。

2、教学内容分析透彻，文字准确，切合教材和学生实际。

3、教学环节安排合理紧凑，对课堂教学有很好的指导作用。

4、教案中既能体现传授知识的科学性、系统性，又能体现教学方法的灵活性，教会学生学习的方法。

5、教案图表规范，板书设计科学合理，手写教案书写工整。

6、教案内容不断充实完善,积极吸收本学科专业最新的科研成果，充分体现教学改革的思想,培养学生的创新精神。

7、恰当合理的使用现代教育技术手段。

    二、学期教案文本构成

1、封面（格式见附件一）

2、课程简介：课程简介部分一般应包括课程说明、先修课程、参考教材、授课班级、授课时间、总学时等几个部分。

3、教学日历（格式见附件二）

4、教学内容：教师根据本课程的特点，依据课程教学大纲的要求，结合教材内容及教学计划安排的周学时、总学时，按照章节、课次形成详细的文字方案。

5、参考书目

三、教案内容要求

教案的编写一般要求具备以下几部分内容：

1、题目（标明章、节或主题）

2、课时安排（一般不超过4课时）

3、教学课型（指理论课、实践课（实验课）等）

4、教学目的要求

5、教学重点与教学难点

6、教学方法、手段、媒介（教学媒介指教科书、板书、多媒体、模型、标本、挂图、音像等教学工具）

7、教学过程与教学内容

8、思考题或作业题

教案使用学校统一印制的教案纸撰写或用A4纸打印。用教案纸书写的教案应字迹工整，形式规范。

附件一：封面格式

附件二：教学日历格式

（封面格式）

教   案
20   ～20   学年第  学期

课  程  名  称：              

课  程  代  码：              

学院、专业、年级：              

任  课  教  师：              
教师所在单位：              
湖南师范大学

湖南师范大学20   ～20  学年第  学期教学日历
课程名称                                         学院          专业        年级          
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说明：1、教学内容按每次授课内容填写。            2、考核方式分考试与考查两种。
3、任课教师在每学期开课以前根据教学大纲编写教学日历，一式四份，经系主任（教研室主任）审阅同意后，一份自存，一份交所在系，一份交所在院（部），一份交学生。
系主任（教研室主任）签名：　　　　　　　　　　             　任课教师签名：　　　　　　　　　
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